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Опело на Стоян Найденов Крушкин

На 4 юни в софийското село Бистрица бе отслужено опело на Стоян Найденов 
Крушкин – дългогодишен служител на Св. Синод на БПЦ – БП и Софийска св. 
митрополия. Той се упокои на 2 юни, на деветдесетгодишна възраст.

Опелото бе отслужено от Негово Светейшество Софийския митрополит и 
Български патриарх Даниил в съслужение с Техни Преосвещенства 
Мелнишки еп. Герасим – главен секретар на Светия Синод и Тивериополски 
еп. Тихон – патриаршески викарий, архимандрит Йоан – протосингел на 
Софийска св. митрополия, архимандрит Василий – председател на 
митрополитската катедрала „Св. Неделя“, архимандрит Силуан – игумен на 
Бистришкия манастир „Св. Петка“, както и столични духовници, близки до 
починалия.

В просторния селски храм „Св. Георги“ съболезнования на семейството и 
цветя на починалия поднесоха множество роднини, близки, приятели и 
колеги. Със запалени свещи в ръка, църковното изпълнение се помоли за 
онзи, който вярно и усърдно служи при тримата блаженопочинали Български 



патриарси – Кирил, Максим и Неофит.

В края на мертвеното последование патриарх Даниил изказа съболезнования 
на събралите се близки и произнесе възпоменателно слово:

„Упокоилият се Стоян Крушкин е послужил на Църквата в продължение на 55 
години. Бяхме свикнали с неговото присъствие винаги, когато пътуваше 
патриарх Максим. Той се радваше на близостта и доверието му. В годините 
на немощ на патриарха той беше винаги край него“, каза в словото си 
патриарх Даниил.

„Развръзката на човешкия живот е тази – ние се трудим, живеем според 
вярата си и като православни християни се стремим да придобием опит в 
търсене на вечния живот. Този вечен живот е дарувана в Църквата Христова 
благодат на Св. Дух. Когато в живота си подражаваме на тези добродетели – 
честен труд, честни отношения един към друг и особено като прибавим и 
покаяние за грешките, които допускаме в нашия живот, Бог ни дава утеха и 
ни подкрепя да се утвърждаваме в благочестивия живот. Стоян беше 
човечен, достъпен и верен служител на Бога, имаше устойчивост и вярност в 
служението на нашите предшественици. Нека Господ да го всели там, където 
са селенията на праведниците, в които вярваме, че са и нашите 
предшественици. Бог да го прости и упокои с всички праведници!“, каза още 
Негово Светейшество и благослови опечаленото събрание.

След като духовниците и присъстващите се сбогуваха с упокоилия се, 
ковчегът с тялото му бе изнесен от храма, за да бъде положен в местните 
гробища.
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